

Intensificar la Campaña de Invierno, es ayudar a los combatientes en su magnífica resistencia!

DIARIO ALMERIA

Órgano del comité provincial del partido comunista de Almería

AÑO XXVII.—NUM. 7.607

miércoles 21 de septiembre de 1938

FRANQUEO CONCERTADO

La consigna "Resistir" en relación con la retaguardia

Si para los combatientes la consigna resistir tiene un significado fundamental en cuanto a la creación de las condiciones para la victoria de la República Democrática, para los que luchamos en la retaguardia no es menor la importancia y necesidad de aplicar su contenido.

En la retaguardia ha calado profundamente esta consigna en la conciencia de las masas populares de la ciudad y del campo. En la oficina, en el taller o la fábrica, en los campos laboran, lo hacen con ritmo de guerra, sin limitación de horas, sin reparar en circunstancias ni en cuestiones subjetivas. El imperativo de la hora es resistir y todos, unidos en el mismo afán, saben hacer de su resistencia física en la producción nuevos y constantes motivos de heroísmo.

Entre el campesinado ocurre otro tanto. A pesar del problema que supone la falta de brazos, los campesinos, con gran espíritu antifascista, han superado todas las dificultades y, sin desfallecimientos, han llevado a cabo las faenas de la recolección; tareas en las que el esfuerzo de las mujeres, los ancianos y los niños, ha quedado de

manifiesto. Y ahora, recogiendo la formidable experiencia dada, principalmente, por la capacidad de trabajo de la mujer, los campesinos se esfuerzan en realizar la bardechera con vistas a la próxima siembra, en la que se proponen, abnegadamente, obtener una cosecha más abundante que en años anteriores, ya que no desconocen que, cada día, se hace más difícil la adquisición de productos alimenticios en el extranjero, y que hemos de ser nosotros, con nuestro propio esfuerzo, los que hagamos que ni el Ejército ni la población civil carezcan de los alimentos indispensables.

Esto es, precisamente, lo que ha permitido que sean tratados y resueltos con mayor intensidad los diversos problemas que se han planteado, como son los de capacitación profesional e incorporación de la mujer al trabajo; mejorar las relaciones con todos los sectores antifascistas y reforzar la lucha tenaz contra la "Quinta Columna"; cuyos resultados ha dado nuevos bríos para fortalecer la economía nacional y para impulsar la actividad y disciplina de todo nuestro pueblo. Así, con la realización de estos trabajos, se ha coadyuvado a la resistencia del Ejército Popular, se ha aumentado y mejorado la producción, se han realizado grandes progresos en la industria y en la agricultura y se ha contribuido eficazmente a la intensificación de la vigilancia contra los enemigos de la causa antifascista.

Comentario Local

Se nos ocurre preguntar: —¿Abonan los Sindicatos a la D. C. A. el día de haber mensual por afiliado, que se acordó?

Creemos que no. —Y el acuerdo tomado de destinar el importe de una mensualidad del alquiler de cada casa de la capital se ha cumplido en su totalidad?

Creemos que solamente lo ha sido en parte. —Y ahora, vendría como anillo al dedo dar cumplimiento a tales acuerdos.

Como tampoco estaría mal cobrar un médico impuesto al vecindario. —Que lo aportaría con gusto. —La feliz iniciativa de la D. C. A., para la mejora y ampliación de refugios lo requiere.

Por ejemplo: En los refugios existentes van a construirse asientos y se dotarán de agua y evacuatorios.

Checoslovaquia se encuentra ante el dilema de sacrificarse o desencadenar la guerra mundial

Praga, 19, 10 noche.—A la una de la madrugada terminó el Consejo de Ministros político, celebrado en el domicilio del señor Benes. No se ha adoptado decisión alguna, ni se publicará comunicación oficiosa de lo tratado, pues el Gobierno quiere estudiar la situación en sus detalles. Parece, sin embargo, que predomina la idea de paz. Hoy, a las once de la mañana, continuó la reunión, también en el domicilio del Presidente. La prensa observa una actitud deseosa de saber, cuanto antes, las indicaciones recibidas sobre la entrevista de Londres. El "Pledvisti" dice que los rumores que circulan si fuesen confirmados, convendría hacer saber a los parlamentarios que la cesión de una región cualquiera a Alemania y la neutralidad de Checoslovaquia no servirían más que para aplazar la guerra por seis meses. El "A Zat" dice: "Defenderemos nuestros derechos a la vida si las conjeturas hechas sobre los resultados de la conferencia de Londres son aceptadas. Ello constituiría una catástrofe para la evolución de las regiones internacionales del mundo. En lo que a nosotros se refiere, nos defenderemos, ya que sólo aquellos que saben luchar pueden pen-

sar en la paz. La realidad de la situación, es ésta: Checoslovaquia se encuentra ante el dilema de sacrificarse o desencadenar la guerra mundial."

LA DEFENSA AUTENTICA DE LA PAZ SE ESFUMA Y DESAPARECE PARA DAR PASO AL EXITO DE LAS GESTIONES HUMILLANTES DE CHAMBERLAIN

Londres, 19, 10 noche.—Después de la conferencia celebrada ayer entre Chamberlain y Halifax con los dirigentes laboristas Atlee, Greenwood y los liberales Ardin Sinclair y Churchill, y la reunión del Consejo nacional del Trabajo que está integrado por directivos del partido laborista, representantes de la minoría parlamentaria de la misma y de la Trade Unión, se acentúa la sospecha de que la actitud que se había insinuado en los días anteriores, de defensa auténtica de la paz, poniéndose al lado de la república Checoslovaquia, se esfuma y desaparecen, para dar paso al éxito de las gestiones humillantes de Chamberlain. Puede asegurarse, que nada hay que esperar de Inglaterra en la salvaguardia de los derechos de los pequeños Estados, abandonados a la

UN HEROE DE LA INDEPENDENCIA DE ESPAÑA

Angel Barcia

Ha caído Barcia. Era Comisario de la 11 División. Una de nuestras mejores divisiones que evoca recuerdos imborrables de Brunete, Belchite, Teruel, del Este, del Ebro y otras tantas baallas. Una División que por su bravura y su heroísmo ha merecido la Plaza de Madrid.

Y Angel Barcia era su Comisario.

Y ha caído en el frente. ¡Yo recuerdo muy bien cuando saliste Comisario! ¡Yo mismo te entregué el nombramiento! Llegaste a Comisario de División por tu comportamiento. ¡Por eso eras un Comisario de los pies a la cabeza!

Llegaste a Comisario de División por tu conducta, por tus merecimientos en el campo, donde los comunistas acostumbramos a ganar ascensos.

Eras querido por los combatientes, por los mandos. Habías predicado con el ejemplo y tu cuerpo, lleno de heridas, hablaba de tu cariño por la causa de la independencia de España.

¡Qué bien me acuerdo de aquellos días fríos y hostiles de diciembre, después de la reconquista de Teruel, que, con Joaquín al frente de la 9.ª Brigada, pusisteis bien al to el pabellón del arroyo de nuestro glorioso Ejército! ¡Aquellos

Por ANTONIO MIJE

días 30 y 31 de diciembre conteniendo las brutales acometidas de las tropas invasoras y soportando las tormentas de fuego de la aviación italo-germana!

Has caído, camarada Ángel, como caen los mejores hijos de España, resistiendo los descomunales ataques del enemigo contra las posiciones que brillantemente conquistasteis en la magnífica ofensiva del 25 de julio.

Pero has cumplido también como buen comunista, con tu deber de resistir.

Has caído, seguramente unido (Pasa a la página siguiente)

La Medalla del Valor para un cabo de la 61 División

Valencia, 19, 10 noche.— Se ha pedido la Medalla del Valor para el cabo de la 61 División, Juan Pérez Andrés, encargado de la custodia de un grupo de minas, y que permanecía solo en su puesto, con extraordinaria serenidad, en los momentos de mayor peligro, hasta que recibió la orden de ejecutar la explosión, que realizó con un pleno acierto.

Los huérfanos del combatiente, hijos predilectos de Barcelona

Barcelona, 19, 10 noche.— La Comisión de gobierno del Ayuntamiento ha declarado hijos predilectos de la ciudad, con derechos preferentes para el ingreso en todas las instituciones municipales, a los huérfanos de combatientes vecinos de Barcelona.

CONCEDESE LA MEDALLA DEL SUFRIMIENTO POR LA PATRIA AL CORONEL DE SEGURIDAD MORENO NAVARRO

Barcelona, 19, 10 noche.— El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional» concede la Medalla de Sufrimientos por la Patria, al coronel de Seguridad don Antonio Moreno Navarro, herido en acción de guerra.

voracidad de los países totalitarios y se influye cerca del Gobierno de algunas potencias como Francia, y de otras organizaciones de trabajadores para seguir las actitudes claudicantes que son las características inmovilistas de todos los actores británicos. Dentro del Consejo de Trabajo, ya han surgido discrepancias, al tratar de la cuestión checa; pero es fácil suponer, que preparan el criterio los que se muestran de acuerdo con Chamberlain en lo que ha dado en llamarse "mantener la paz" por algunos. Las noticias que se reciben de Norteamérica son cada vez más frías en lo que respecta al interés por la salida de la actual situación de Europa y de menos confianza en la actitud de los Gobiernos de las llamadas democracias. Las palabras del "lieder" obrero francés Yobus, pronunciadas después de entrevistarse con Roosevelt, son alto significativas: Roosevelt, dijo, parece estar dispuesto a prestar su apoyo a la causa de la paz; pero no puede hacerlo sin que las democracias hagan saber, si las medidas se pondrán, por su parte. A tal objeto, Roosevelt ha conferenciado extensamente con el Presidente de la Comisión de Negocios extranjeros, señor Reinold, para tratar de la ley de Neutralidad. Reinold declaró a los periodistas que no hay motivo para modificar esta ley, aunque reconoce que la evolución de la situación internacional es susceptible de modificarla por lo menos.

**¡OTRO INVIERNO!...
¡Que nuestros combatientes no pasen frío!**

Por **JUAN DE ALMERIA**

El Comisario del Grupo de Ejércitos del Centro y el heroico general Miaja, han lanzado la consigna a la abnegada retaguardia de la España leal: hay que hacer lo imposible para que nuestros combatientes no experimenten el horror del frío en el próximo invierno.

Las dos campañas anteriores han sido dignas de los que defienden con su sangre el sagrado recinto de la Patria. Toda nuestra retaguardia vibró de entusiasmo. Se confeccionaron miles y miles de prendas de abrigo para nuestros combatientes.

Para estos fríos que se aproximan y que tratan de restar energías a nuestros bravos luchadores, hay que ponerse en pie de guerra, con más tesón aún, que en años anteriores.

Ya es tiempo de comenzar. Nuestras abnegadas mujeres. Esas Agrupaciones de Mujeres Antifascistas, juegan el principal papel en la lucha contra el frío que azota a nuestros soldados en los frentes. ¡Ahí está la actuación anterior de ellas.

Hay que organizar suscripciones, en Partidos, Sindicatos, Industria,

Comercio. Hay que confeccionar muchas ropas. ¡Hay que sentir en nuestro mismo corazón el frío de nuestros combatientes!

La misma disciplina de nuestros heroicos soldados, que se juegan la vida a diario, hay que imponer a los que en la retaguardia ayudan a la victoria de las Armas de la República.

Se tiene que notar que nuestra retaguardiase desprende de la prenda de abrigo para el que vuela en las trincheras. ¡No se han de ver en nuestra capital las flamantes cazadoras de cuero, ni el elegante abrigo, ni el lujoso impermeable! Afortunadamente el clima de Almería es delicioso y nos ayuda a desprendernos de las ropas de abrigo para nuestros gloriosos hermanos de las trincheras.

Manos, pues, a la obra. ¡Pueblo de Almería, supera en esta próxima campaña de invierno el sacrificio que supiste imponerte en los anteriores!

¡Este es otro invierno de resistencia y de ofensiva que nos aproxima a la victoria!

¡Que nuestros combatientes no pasen frío!

Pro-Ayuda a Valencia

El Sindicato de Oficios Varios U. G. T. de Nijar y la Agrupación Socialista de dicho pueblo entregan con esta fecha a la Comisión de Ayuda a Valencia las siguientes herramientas: sesenta y seis espuertas, once manos de hierro, treinta y seis rodillos, diez y ocho marros, ocho paños, setenta y tres picos, cinco barrenas, una cucharilla para barrena, un marro pico, pedrero.

DONATIVOS RECIBIDOS PARA AYUDA A VALENCIA

Suma anterior, 666.866,90 pesetas: Frente Popular de Tahal suscripción Popular, 529,50; Juzgado Municipal Tahal Impuestos de Multas, 25; Consejo Municipal de Tahal impuesto de multa, 120; Sociedad Obrera "Paz y Trabajo" de Venta Molina Córdoba, 133; Cuerpo de tren 85 Brigada de Almería, 75; Sindicato Campesinos "La Bienvenida" Cuevas de los Medinas Suscripción Popular, 285; Sindicato de trabajadores de la Tierra "Trabajo y Fe" Zocalba Albóx, 423,50; Sindicato González Peña U. G. T. Pipaces Nijar, 200; Colectividad de los Pipaces, 50; Pioneros Rojos Finos, 26,50; Comité de Enlace C. N. T. U. G. T. Mojácar, 700; Ayuntamiento de Nijar, 2.534, 35 recaudadas en la siguiente forma (Pueblo de Nijar, 695) (Los Nietos Campo Hermoso, 554) (Ecúllos, 320,50) (Campillo de Gata 278) Saladar y Leche, 263,50) (Las Negras, 193,50) (Tristanes, 90) (Mañicas, 85) (La Matanza, 57,885).

Suma y sigue, 672.018,75 pesetas.

Los donativos pueden ingresarse en el Banco de Bilbao, Banco Central y Frente Popular Antifascista -Comisión de Ayuda- Avenida de la República núm. 5.

Un héroe de la independencia de España

(Viene de la primera plana)

con otros muchos combatientes, tal vez socialistas, republicanos, anarquistas, confundidos en un mismo afán: resistir. ¡Magnífico ejemplo! Vuestra sangre selló en el campo de batalla la unidad del pueblo español.

¡Que se miren en tu ejemplo y en el de los demás que contigo han caído los que tienden la vista constantemente mendigando en las cancillerías, extranjeras-

¡Gloria a los magníficos luchadores del Ejército que llenan de grandeza a un pueblo que pierde sus mejores hijos en lucha titánica por su independencia!

El Partido Comunista de España, cuyo carnet llevabas con orgullo cuando caíste, inclina su bandera ante tu cadáver y ante el de otros muchos héroes anónimos del Ebro que con tanta bravura han contribuido a resistir las feroces acometidas de la bestia fascista.

Vuestro ejemplo sirve de estímulo para reforzar nuestra unidad y mantener cada vez más alta la bandera de la resistencia, que hoy es la bandera de la independencia de España.

SOLICITUD

Luis Leóz, capitán de Intendencia, solicita hospedaje en casa particular.

Dirigirse: Subpagaduría de Campaña (Oficinas de Intendencia) Plaza 6 de Octubre.

Parte de Guerra

Ejército de tierra Este.—En la zona del Ebro, las fuerzas al servicio de la invasión, protegidas por la actuación constante de la artillería italiana y de gran número de aparatos italogermanos, ha bombardeado constantemente nuestras posiciones. Han sido totalmente rechazados por los soldados españoles, que causaron con su fuego terribles estragos en las filas facciosas. A costa de gran número de bajas, el enemigo llegó a ocupar, tras repetidos intentos, la cota 477, al N. O., de Partida de Sanjuana, siendo totalmente rechazados sus reiterados ataques a nuestras líneas. La aviación republicana efectuó servicios de bombardeo y ametrallamiento. En este frente, nuestros cazas entablaron combate, derribando un aparato ligero de bombardeo un Meiserhmidt. Un caza propio fué abatido, cuyos tripulantes se lanzaron en paracaídas.

Levante.—En el sector de Manzanaeda, los heroicos soldados españoles profundizaron el avance iniciado ayer. Más tarde, conquistaron brillantemente Altos del Buitre, Fuente Cañuelo, Caseta

Pencalda, Fuente del Enebro, Vértice Creventada y las cotas 1322, 1636, 1603, 1374, 1571, 1560, 1532, 1520, 1500, 1482, 1458, 1451, 1456, 1441, 1431 y 1373. A los prisioneros capturados en la jornada anterior, hay que añadir 11 más, recogiendo nuestras fuerzas abundante material de toda clase no clasificado.

Extremadura.—Las tropas republicanas, venciendo la fuerte resistencia enemiga, han conquistado la zona Espiel Peñagober, Piedranueva, Peñagorillo y Peñacolina.

Andalucía.—En el sector de Villar del Río han sido rectificadas a vanguardia las líneas propias.

Centro.—Sin noticias de interés.

Aviación.—A las 21 horas 30 minutos del día 17, un aparato extranjero arrojó bombas sobre Albacete, destruyendo 30 edificios. En la madrugada de ayer, la aviación alemana bombardeó, en dos ocasiones, la zona portuaria de Almería. También fueron bombardeados por la aviación de la invasión, diversos lugares de la isla de Menorca.

Acuerdos del Comité Ejecutivo de la Unión Central de Cooperativas Agrícolas

Valencia, 19, 10 noche.— Esta mañana ha comenzado sus deliberaciones el Comité Ejecutivo de la Unión Central de Cooperativas agrícolas, con objeto de constituir el Consejo Nacional de la entidad. Asistieron, los delegados de Jaén, Albacete, Badajoz, Toledo, Madrid, Murcia, Valencia, Almería, Cuenca, Ciudad Real y Granada.

Ricardo Zabalza dió lectura al reglamento de la U. C. C. A. y se procedió a la distribución del trabajo. Se designó Presidente a Pedro García, y Secretario a Zabalza. Este dió cuenta de algunos reparos opuestos por el Ministerio de Agricultura a los reglamentos, habiendo sido modificados y remitidos de nuevo para su aprobación. Se tomaron acuerdos sobre la estructura de la organización y las finalidades que persigue. Se crean los siguientes departamentos: Organización, sección comercial, sección administrativa, producción y transformación. Se aprobó el informe de las actividades del departamento comercial. En cuanto a la sección administrativa, Zabalza expuso el informe del seguro de las cosechas en caso de pedrisco, y dió cuenta del trato hecho, para ello, con el Ministerio de Hacienda.

Asamblea Provincial de Unión de Muchachas

Por la presente le hacemos saber a todas las secciones de la provincia que el jueves próximo celebraremos la Conferencia Provincial en el «Hogar del Combatiente» a las 4 de la tarde, para tratar principalmente de la Campaña de Invierno, tan interesante para nuestros combatientes.

Lo hacemos público para que se den por enteradas todas nuestras secciones y radios y acudan a la hora puntual.

La Secretaría de Agit.—prop.

Se aprobó, así como, la totalidad de la memoria, después de intervenir varios delegados. Por último se dió cuenta del informe escrito presentado por un delegado, en el que dice que existe un desacuerdo entre lo legislado por el Ministerio de Agricultura y el de Trabajo, lo que supone una serie de inconvenientes difíciles de vencer para llegar a la legalización de las cooperativas afectas a la U. C. C. A.

Mañana continuará la sesión.

ACLARANDO LA FORMA EN QUE HAN DE HACERSE LAS PETICIONES A LA OFICINA DE CANJE DE PRISIONEROS

Barcelona, 19, 10 noche.— La Oficina de Canje de prisioneros, que dirige desde hace más de 5 meses el ministro don José Giral, nos ruega hagamos público, que todas las peticiones deben dirigirse por escrito, única y exclusivamente, a dichas oficinas, Avenida del 14 de Abril, 550, 2.º, suministrando el mayor número posible de detalles de las personas que se desee rescatar: nombre y apellidos, edad, profesión, domicilio, sitio donde sufre condena o detención, o si hubieran sido hechos prisioneros, de biendo consignarse también nombre y apellidos y dirección de la persona que solicita el canje. También se ruega encarecidamente que no se tomen en cuenta las ofertas de gestiones hechas por cualquier persona ajena a esta oficina. En esta oficina tenemos noticias de que algunos agentes represivos se ofrecen para capturar determinados mediante percepción de cantidades de dinero. Avisa que todos los servicios de la Oficina de Canje lo hacen oficiales gratuitamente y que se llevan a cabo con la máxima urgencia y el mayor interés.

Visita **ALTA VOZ DEL FRENTE**

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador, señor Cañas Espinosa, en la visita que efectuamos ayer mañana al Gobierno Civil, nos comunicó que nada importante tenía que manifestar a la prensa.

Enterados los periodistas de que ayer era el cumpleaños de la primera autoridad de la provincia, le felicitamos cordialmente y le reitramos nuestra más completa adhesión para cuanto redunde en

SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

DONATIVOS

85 Brigada 340 Batallón cuarta Compañía Garido, 30 pesetas: Manuel Romero Díaz, 10; Nicolás Blás, 5; Un antifascista para Colonias Infantiles, 96; Hucha Secretaría General, 5; Amigos de la Unión Soviética Bombardeo del 15, 50; Teniente Sacristán Bombardeo del día 15, 5; Oficinas de etapa de la fuerza, 100; Aquilo Herrero López, 10; id. id. víctimas del Bombardeo del 15, 10; Francisco Duarte Quesada 54 Brigada, 13; J. A. Echevarría Campaña campo enemigo, 50; 85 Brigada 339 Batallón cuarta Compañía Antonio Luque, 25; Sindicato de Trabajadores de la Tierra U. G. T., 100; José Gil Medina Campaña del Bombardeo del día 15, 5 id. id. id. para Socorro Rojo, 5; Dirección de Primera Enseñanza Colonias, 4.000; Sindicato de las Cuevas de los Medinas U. G. T., 285; Carmen Tello para las víctimas del bombardeo del 15, 5; Destacamientos de Guardias de Asalto Canjáyar, 103,55; Anita Alonso, 25; Manuel Belmonte, 25; Isabel Ceballos, 5; Francisco Castillo, 10 pesetas. Almería 17 de sepbre. de 1938.— El Secretario de Finanzas.

bien de la causa de la REPÚBLICA.

CONSEJO MUNICIPAL

En la entrevista que tuvimos ayer los informadores de prensa con el presidente del Consejo Municipal, camarada Alférez, nos manifestó que se encontraban en despacho, para celebrar una reunión, el veterinario municipal, Junta pasiva, Servicio Agronómico, Comandante de Ingenieros, y representante de transporte de sangre. En dicha reunión se tratará de los diferentes problemas del pienso para el ganado y de otros asuntos

DELEGACION DE HACIENDA

Libramientos recibidos en esta delegación para los siguientes ciudadanos:

Administrador de la Frisión Provincial, 9.699,35 pesetas. Antonio García, 3.532,60 pesetas. Antonio Paz, 764 pesetas. Julián Muñoz, 52.834,52 pesetas. Manuel Fernández, 1.776 pesetas. José Serralbo, 80.000 pesetas.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Almería

En cumplimiento de Orden ministerial, recibida hoy, se abre, en este Centro, un nuevo plazo de matrícula de ingreso y de cualquier curso del Bachillerato, para los exámenes del presente mes. Dicho plazo terminará el próximo día 27 del actual.

Por causa de este nuevo plazo, los exámenes que se habían anunciado para el 25, no comenzarán hasta el día 28 a las 9 de la mañana.

Las condiciones de la nueva matrícula podrán verse en el tablón de anuncios del Instituto. El Comisario Director.